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Édesapánk, Demeter Imre 1901. október 12-én született Nagykamaráson egy hét gyermekes 
dohánykertész kisparaszt család negyedik gyermekeként.  

23 évesen lépett a Magyar Királyi Csendőrség állományába. Végigjárta a ranglétrát, 
Szombathelyen elvégezte az őrsparancsnoki iskolát 1935-ben, s végül a Szegedi V. 
csendőrkerület Kecskeméti osztály Kecskeméti szárnya 1. szakaszának tagjaként Kecskemét 
őrsparancsnoka lett. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Demeter Imre próbacsendőr (álló kép), 
véglegesített csendőr (jobbra fent), majd 

csendőr őrmester (jobbra lent) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Demeter Imre őrmester 
szüleivel és a hét gyermek 

közül legfiatalabb 
testvérével, Andrással. 

Demeter Imre lovas 
csendőr törzsőrmester 

(jobbra fent és lent) 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Első házasságából született Imre fia, majd második gyermeke születésekor meghalt a gyermek 
és az édesanya is. 1942. decemberében vette feleségül édesanyámat, Homoki-Szabó Margitot. 
Első gyermekük, Margit 1944-ben, majd Ágnes 1945-ben született. Az internálásból 
hazatérése után, 1954-ben született Márta és 1957-ben József. 

Kiképzésen. (Demeter Imre elől középen.) 

Kiképzésen; ebédszünet. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A magyar királyi csendőr őrsparancsnok képző iskola D. osztályában, Szombathely, 1935. március 13. 

Demeter Imre a pécsi csendőr kerületből való társaival a szombathelyi őrsparancsnok képző iskolában, 
Tihanyi József, Nagy Lajos, Ujvári József, Pető Péter, Szabó Sándor, Polgár József, Pusztai János, 

Szabados György és v. Gál Pál törzsőrmesterekkel. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Demeter Imre "diák" társaival és tanáraival a szombathelyi csendőr őrsparancsnok képző iskolában (felső sorban balról 
a hatodik), 1935. 

Demeter Imre lovas csendőr főtörzsőrmester őrsparancsnok (*-gal jelölve) társával külföldi vendégek fogadásán. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A megözvegyült Demeter Imre főtörzsőrmester 
és második felesége, Homoki-Szabó Margit, 

1942. 

 

Alul: Demeter Imre főtörzsőrmester baráti 
körben, esküvőn. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Demeter Imre őrsparancsnok családjának segít a szüretelésben (a csendőr detektívek kivételével a 
csendőrök nem hordhattak polgári ruhát, még szabadságuk ideje alatt sem). 



 

1945 februárjában, Buda ostrománál esett orosz hadifogságba. Először Romániába 
szállították, majd valahol a Szovjetúnióban kötött ki. Onnan a feleségéhez írt levelei (akit a 
kor szokása szerint "Anyukám"-nak titulált; lásd az életrajz végén) még az egészségben való 
hazatérésben reménykedőek, - bár a cenzúra hatása erősen nyilvánvaló, hiszen a "Baráti 
Szovjetúnió" és "Demokratikus hazánk bölcs vezetői" kifejezések kilógnak a sorok közül. De 
amikor ott tifuszt kapott, eszméletlen lett, bedobták a halottak közé, ahol vérben feküdve tért 
eszméletre. Hosszú időn át elkülönítve tartották fertőző betegsége miatt, de kezelést nem 
kapott. (Bánatát növelendő, fogsága alatt meghalt a családját sokban istápoló anyósa, akiről 
"édesanyánk"-ként ír, valamint az Ilonka nevű sógornőjének a férje). 1950 decemberében 
szabadult, de a 40 kilóra lefogyott, súlyosan leromlott egészségű embert azonnal internálták 
csendőr társaival együtt Kazincbarcikára, kényszermunkára. Ott magas vérnyomása is lett, és 
agyvérzést kapott, s kezelés helyett veréssel kényszerítették a további fizikai munkára. 
Testileg, szellemileg tönkremenve, nyomorékká verve szabadult 1953 június 15-én. 
Éjjeliőrként még próbált dolgozni, míg egy újabb agyvérzést követően teljesen 
munkaképtelenné vált. Többször került kórházba, s volt olyan orvosa, aki úgy bánt vele, mint 
"utolsó bűnözővel," mikor megtudta, hogy megjárta Kazincbarcikát. Felesége otthon ápolta a 
lassan magatehetetlenné váló beteget annak 1964. február 5-én bekövetkezett haláláig. A 
család semmilyen szociális segélyt, támogatást, ellátást nem kapott, s csendőrmúltja miatt 
nem voltak hajlandók hadirokkanttá sem nyilvánítani, holott később a fellelhető adatok 
alapján a Szegedi Orvostudományi Egyetem ideg-elmegyógyász tanszékvezető tanára, Dr. 
Janka Zoltán hivatalosan igazolta, hogy a Demeter Imre halálához vezető betegségek a 
hadifogságban és a kényszermunkatáborban elszenvedett szenvedésekkel okozati 
összefüggésben álltak.  

Ebből kifolyólag végtelenül nehéz körülmények között élt a család Kecskeméten. A volt 
apáca nagynéném, Homoki-Szabó Erzsébet fogadta be és segítette a családot.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Demeter Imre, főtörzsőrmester, a kommunista hatalomvágy áldozata, meggyötört családjával,  
cc. 1960. 



Az első feleségéről, Sztana Máriáról nincsen bővebb információink. Imre fiát, aki 1936-ban 
született, édesanyám nevelte az 1942-es házasságkötésük után. Bizonyára nehezen élte meg a 
nyolc éves kisfiú, hogy édesapja fogságba került és már 17 éves volt, amikor ismét 
találkozhattak. Ekkor a kecskeméti Piarista Gimnáziumba járt, itt is érettségizett. További 
sorsárol annyi ismeretünk van, hogy 1956-ban részt vett a forradalomban, melynek bukását 
követően uránbányában volt kénytelen dolgozni. Megnősült, Bátaszéken éltek. Két fia 
született, de megromlott a házassága, elváltak, és Kecskeméten élt munkásszálláson. A 
családjával megszünt a kapcsolata. Az alkohol fogságába esett, munkaképtelenné vált és 
szociális otthonba került. Innen szállították Kiskunhalasra, ahol gégerákban halt meg 1991-
ben. Temetéséről a testvérek gondoskodtak. Kecskeméten, a köztemetőben nyugszik. 

Édesapánknak a Kis-Budai temetőben lévő sírját a temető felszámolása miatt 2007-ben 
exhumáltuk. Édesapám, Sztana Mária, valamint a kisbaba csontjait Imre mellé temettük el. Ha 
borzasztó sors után is, de hamvaiban együtt van a család. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Édesanyám, Homoki-Szabó Margit 1918. február 6-án született egy Kecskemét melletti 
úrihegyi gazdálkodó család gyermekeként. Édesapámhoz hasonlóan szintén heten voltak 
testvérek. Boldogan ment feleségül a megözvegyült főtörzsőrmesterhez. Az esküvő után 
beköltöztek a csendőrlaktanyában számukra biztosított szolgálati lakásba. Ide született Margit. 
Imrével és a picivel, terhesen kellett elhagynia a laktanyát amikor édesapám fogságba esett. 
Ekkor hazaköltözött Úrihegybe, a szüleihez. Ide született Ágnes 1945-ben. Nagyon nehéz 
évek következtek. Nagynéném és keresztanyám, Homoki-Szabó Erzsébet az apácarend 
felbomlása után Kecskeméten kapott házat, ahova beköltözött a család is. Imre innen járt 
iskolába; közben művelték Úrihegyben a szőlőt, s kénytelenek voltak "bögrecsárdát" 
működtetni, hogy életben maradhasson a család. Miután édesapám csendőrként került 
fogságba, semmilyen ellátásra, segélyre nem voltak jogosultak. Lelküket a hit, az egyház 
tartotta életben. Aktívan részt vettek a gyülekezet életében. Közben édesanyámat műteni 

A csupán csendőr-volta miatt meghurcolt életű Demeter Imre még poraiban sem nyugodhatott: a 
temető felszámolása miatt a család kénytelen volt más temetőbe átszállíttatni. A Kecskeméti 

köztemetőbe temették, első fia mellé. (A sírkőre második felesége szüleinek a neveit is bevésték, de 
ott nyugszik családjuk több tagja is). 



kellett, melyet meg kellett ismételni, mert műhiba történt. Nagyon sokat segítettek testvérei, 
különösen Pál sógora, ki maga is hadirokkantként élt Hetényben, és János sógora, ki a 
gazdálkodást irányította a szőlőben. Mindig akadt egy kis liszt, disznóhús, gyümölcs melyet 
megosztottak a nincstelen családdal. 

A hit és a szeretet volt az, ami átsegítette édesanyámat és testvéreimet egy olyan korszakon, 
melyet ma el sem tudunk képzelni! Édesapánk valóban életét áldozta - esküjéhez híven – a 
haza és népszeretet eszméjéért, amelyet a csendőr jelszó szerint "Híven, Becsülettel, Vitézül a 
Hazáért Mindhalálig!" szolgált. 

Hét esztendős voltam, amikor elment az élők sorából. Nem volt érzelmi kapcsolat közöttünk, 
mert szegény mozgásképtelen volt, beszélni sem tudott az agyvérzéseket és a kazincbarcikai 
"átnevelést" követően. Eltemettük, s az életnek mennie kellett tovább. Nem sokkal azután 
Édesanyám lekerült Szegedre, a klinikára, egy rutin műtétre, de valami nem sikerült, és már ő 
sem jöhetett haza. Nyolc éves voltam, Márti tizenegy, mikor árvák lettünk. Eleinte 
Keresztanyám viselte gondunkat, majd Csöpi nővérem (Margit), aki 1964 december 24-én 
ment férjhez, férjével 21 évesen vállalták fiatal testvéreik gondozását. A család ennyi 
hányatottság után is közeli, egymás gondját-baját közösen hordozó család maradt, s 
gyermekeik is a társdalom hasznos tagjaivá váltak. Amint András öccse (l. a szülőkkel együtt 
a fényképen) megfogalmazta, "..ez a család a kisparaszti sorból kinőve, szorgalmával, 
képességeivel orvosokat, jogászokat, pedagógusokat és mérnököket, tisztességes 
mesterembereket, gazdákat adott a hazának." S ezt annak ellenére érték el, hogy a 
kommunista rendszer hatalmának megerősítése érdekében eltökélten igyekezett a családot, 
mint minden más csendőr családot, megnyomorítani és elpusztítani.  


















